

北京钢厂

BEIJING GANGYUAN

内部发行 請勿外傳 第179期 1977年10月21日

在当前和今后一个时期内，揭批“四人帮”的斗争，仍然是两个阶级、两条道路斗争的中心。抓住这个斗争，就是抓住了纲。

华主席《在中国共产党第十一次全国代表大会上的政治报告》

学先进，找差距，订措施，放手发动群众，大张旗鼓开展清查运动 党委召开党的干部会议进一步部署清查工作

本月十七日下午，党委召开党支部书记以上干部和院系机关党员干部会议，成克同志对如何搞好清查运动问题作了进一步部署。

成克同志首先谈到，在上次动员会以后，我院革命师生员工联系实际进行了讨论，揭发了一些问题，并对我院的清查工作提出了不少批评意见，这是对我院运动的关心，也是对清查运动的有力推动，党委表示欢迎。最近，我院有部分同志参加了冶金部的活动分子会议，听取了一些兄弟单位开展清查运动的经验介绍。他们的经验很好，对我们启发很大。我们一定要学先进，找差距，订措施，充分放手发动群众，掀起一个大揭发、大批判、大清查的高潮，一定要把揭批“四人帮”的伟大斗争进行到底。

成克同志指出，冶金部活动分子会上介绍的经验很丰富，综合大家讨论的意见，我们首先要学好以下六条。

一、这些单位的领导班子对马列著作和毛主席著作学得好，路线觉悟高，对清查工作的伟大意义有充分认识，在清查工作中立场坚定，旗帜鲜明，对“四人帮”和陈张帮派无比仇恨，不心慈手软。

二、他们情况明，决心大，事先作了大量的调查研究和摸底、排队工作，做到心中有数。

三、他们坚决相信群众，依靠群众，放手发动群众，大打一场清查运动的人民战争，充分显示出群众运动的威力和作用。

四、他们对整个运动，胸有全局，事事有安排，有步骤，有计划，先打什么，后打什

么，主攻方向明确，能够集中力量、集中时间打歼灭战，不四面出击。

五、他们的整个运动都是在党的一元化领导下进行的。充分发挥党支部的战斗堡垒作用，作过细的政治思想工作，团结广大干部和群众共同战斗。

六、他们牢牢掌握斗争大方向，充分发挥政策威力，严格区分和正确处理两类不同性质的矛盾，对陈张帮派进行分化瓦解，孤立和打击一小撮顽固化的阶级敌人。

对比兄弟单位的先进经验，成克同志指出，我们主要有以下几个方面的差距：（1）党委领导对清查的伟大意义认识不够，思想跟不上形势，领导落后于群众。（2）没有很好进行调查研究和摸底工作，情况不够明，决心不够大，缺乏具体有力的措施。（3）放手发动群众不够，更没有很好深入基层，作深入细致的政治思想工作，专案人员同群众运动结合得不够。（4）对整个运动缺乏具体的作战计划，第一步清查什么，第二步清查什么，不明确。

我们如何克服缺点，缩小差距，迎头赶上呢？成克同志在讲话中提出了以下几点要求：第一，认真学习，提高认识，充分认清清查工作的重要意义，要确信清查工作搞不好，一切工作都上不去。第二，要抓紧抓细一抓到底。关于清查对象、范围、问题，坚决按照冶金部提出的七个方面去办，这就是进攻的目标，前进的方向。第三，要认真开展三大讲，通过路线对比，总结经验，提高认识，分清工作中的路线是非。第四，学、揭、批、查要与当前的

各项工作任务结合起来，抓革命，促生产，把各方面的工作搞上去。党委还提出了一些具体措施：首先从常委清查起，欢迎群众继续对常委进行揭发，提出批评。群众揭发常委中的问题要认真查清，先在常委会和常委扩大会议上把底子亮出来，争取同志们的批评和帮助。另外，根据目前掌握的材料，党委初步梳了辫子，要上下配合，同心协力，逐个进行专题清查。对一些路线是非问题，发动群众深入揭批“四人帮”，开展三大讲，把问题搞清楚。属于清查范围的，列入专案组织清查。属于一般问题的，通过三大讲说清楚，说清楚就拉倒。对于有些需要继续摸清楚的问题，如有严重打砸抢罪行，为“四人帮”鸣冤叫屈，继续拉帮结派，窝藏黑材料等方面的问题，要广泛发动群众深入揭发，并着手进行调查。党委还要求建立和充实各级清查工作班子，院系两级第一、二把手要亲自抓清查工作。要建立清查工作请示报告制度。要严格遵守保密制度和组织纪律。党委还要求继续搞好学习和大批判。要努力学好毛选五卷、十一大文件、华主席在纪念毛主席逝世一周年大会上的讲话和在中央党校开学典礼上的讲话，两报一刊有关的社论和文章，以及冶金部唐部长在万人大会上的讲话。要认真学好，提高认识，心明眼亮，立场坚定，旗帜鲜明，使揭批“四人帮”的斗争，在政治上、思想上、组织上取得全面成果。要加强党的一元化领导，充分放手发动群众，加强政治思想工作，认真执行党的政策，严格区分和正确处理两类不同性质的矛盾，团结起来，把清查运动搞深搞透搞彻底。

举红旗 爭上游 鼓实劲 攀高峰 向科学技术现代化进军

我院十七名代表参加北京市科学技术大会

在英明领袖华主席关于科学工作的一系列重要指示指引下，在《中共中央关于召开全国科学大会的通知》的鼓舞下，中共北京市委、市革委会召开的北京市科学技术大会，历时七天，于本月十四日胜利闭幕。我院十七名代表参加了这次北京市科技战线规模空前的群英盛会。

大会奖励了二百三十八个科技先进集体、五百五十六名先进科技工作者和一千三百多项重要科技成果。我院的斜轧成型科研组、金属物理教研组、超高强度钢科研组光荣地被评为科技先进集体；孙一康、肖纪美、金山同、杨永宜、任允美、陈国良、赵奎光、胡正寰、余

宗森、杨让等十位同志，光荣地被评为先进科技工作者，斜轧成型等二十一项重要科技成果受到了奖励。

我院出席市科技大会的，除了以上科技先进集体代表和先进科技工作者外，还有特邀代表及院系负责人：张文奇、傅君诏、魏寿崑、柯俊、章守华、林宗彩、童光煦等。

我院出席市科技大会的代表，同其他代表一起，认真学习了毛主席关于科技工作的光辉论述，学习了英明领袖华主席、叶副主席和邓副主席关于科学工作的一系列重要指示，学习了《中共中央关于召开全国科学大会的通知》，听取了市委负责同志的报告，揭发批判了“四

人帮”及其黑干将迟群等破坏科技工作的严重罪行，学习了兄弟单位的先进经验和先进事迹。代表们深切感受华主席、党中央的关怀和期望，精神振奋，干劲倍增，决心举红旗，争上游，鼓实劲，攀高峰，一定要把科学技术搞上去，为实现毛主席和周总理为我们规划的四个现代化的宏伟蓝图，最大限度地贡献出自己的力量。我院理化系肖纪美教授及冶金系林宗彩教授，在“四害”横行时，曾下决心一到六十岁就退休，免得挨批，当“反面教员”。粉碎“四人帮”后，他们改变了主意，焕发了青春。肖纪美教授在会上兴奋地说：现在我是人老心不老，要为建设

现代化首都尽自己的最大努力。我院的全体代表，都纷纷表示要拿出更大的干劲，发挥聪明才智，坚决打好科技现代化这一仗。胡正寰同志在分口发奖大会上作了发言，表示一定要把大会的精神带回学校，一定要把揭批“四人帮”这个纲抓起来，肃清“四人帮”的流毒和影响。要制定好三年规划、八年规划和二十三年设想，既轰轰烈烈又扎实地把科研搞上去。代表们经过认真的讨论，向院党委写了建议书，要乘市科技大会的东风，把我院的科技工作促上去。他们认为，科技工作要大上，必须以阶级斗争为纲，狠狠揭批“四人帮”，彻底肃清他们在科技战线上

的流毒，搞清路线是非，统一思想，提高认识。学校是科学研究的一个重要的方面军，要出人才、出成果，要充分认识学校大搞科学研究的重要意义，增大科研的比重。要加强党对科研工作的领导。为了适应高等学校既是教学中心又是科研中心以及培养高质量人才的需要，他们对学校工作还提出了一些具体的建议。代表们决心和全院师生员工一道，在以华国锋主席为首的党中央的领导下，发扬“攻城不怕坚，攻书莫畏难。科学有险阻，苦战能过关”的革命精神，为实现四个现代化冲锋陷阵，夺取优异成绩，迎接全国科学大会的胜利召开。



北京市科学技术大会表扬的我院科技先进集体：

斜轧成型科研组

金属物理教研组

超高强度钢科研组

北京市科学技术大会表扬的我院先进科技工作者：

孙一康 肖纪美 金山同 杨永宜 任允美(女) 陈国良 赵奎光 胡正寰 余宗森 杨让

在深入揭批“四人帮”的高潮中

我院基础部恢复

根据院党委的决定，我院基础部已恢复工作。原基础部所属数学、物理、化学、外语等四个教研组重新成立，其他有关教研组也将陆续建立起来。党委于十月十日召开基础课教师大会，正式宣布基础课教师统一归基础部建制。党委副书记吴平同志到会讲了话。

吴平同志在讲话中指出，一九七三年下半年，“四人帮”在北京市的黑干将迟群和那个女黑干将，利用教育革命前进中出现的某些问题，别有用心地发动了所谓“反回潮”运动，大批什么“理论风”，把矛头指向敬爱的周总理，借口批判“三段式”，否定基础理论科学，拆散教研组，镇压

革命教师，破坏教育革命。

吴平同志在讲话中，充分肯定了广大基础课教师七四年三月下放以来，在各专业开门办学中发挥了积极作用，做出了成绩。但是，教育革命形势的发展向我们提出了更高的要求。根据上级指示，重点高校既是教学单位，也是科研单位。教学内容中要大大加强基础理论的比重，学生要从先进的近代的内容学起。这就要求我们加强对基础课教学的集中管理，合理利用人力，开展经常性的教学研究，编写统一教材，提高教学质量。党委从今年年初以来，曾在校内外组织了调查研究，认真分析了这几年来正反两方面的经验，于今年八月初正式决

定，恢复基础部。

这次全院集中的基础课教师，包括原基础部的教师，七二和七三届师资班培养的新教师，以及近几年从外单位调入的基础课教师。吴平同志最后要求大家，深入揭批“四人帮”，积极投入当前的清查工作中去。勉励大家努力学习毛主席教育思想，坚持教育要革命的方向，为党的教育事业和实现四个现代化，多作贡献。希望基础课教师顾大局、讲团结、比干劲，把教学工作抓紧抓好，把仇恨集中在“四人帮”身上，在大目标一致的前提下，同心协力，为办好社会主义的钢铁学院，努力奋斗。

(教育革命组通讯)

我们有信心迅速赶上去

理化系教授 柯俊

在毛主席革命路线指引下，建国二十八年来，我国科学技术事业有了极大的发展。但是，由于原来的基础薄弱，特别是由于近年来“四人帮”的严重干扰破坏，同世界先进水平的差距被拉大了。要在科学技术的主要领域接近、赶上和超过世界先进水平，还需要作很大的努力。我们应该承认这个现实。但是，差距并不可怕，困难吓不住人。我们完全有条件、有信心在不太长的时间内接近、赶上和超过世界先进科学技术水平。

从中国古代冶金史来看，我国开始用铜的时间比其他文明发源地落后一千多年，用铁晚八百年。但是由于中国劳动人民的聪明才智，在不太长的时间内就超过了当时世界最先进水平。我国首先创造了举世闻名的商代青铜技术。后来，在用铁后不久，就相继发明了生铁、可锻铸铁和用生铁炼钢的技术，分别比外国早一千

八百年、两千一百年、一千七百五十年。马克思对欧洲应用生铁炼钢曾给予了很高的评价。生铁的发明和使用，对中华民族的发展和世界文明作出了重大贡献。出土文物鉴定和可靠史料还表明，我国的冶金技术直至明代还在世界领先，并向欧洲出口铜镍合金和纯锌。使用外国名称的“玛钢”，就是春秋战国之交我国发明的可锻铸铁，“德国银”就是中国白铜（铜镍锌合金）。我们的祖先对人类作出了杰出的贡献。

回顾第二次世界大战后，西方有的国家的物理学家和金属学家，也曾经有过绝望的心情，认为他们的科学后继无人，从此不行了。但是，在不到二十年的时间，他们就重建了一支具有世界水平的金属物理队伍。我们国家有优越的社会主义制度，有毛泽东思想，有党中央的领导，有八亿勤劳勇敢的人民，资本主

为了做好学生的政治思想工作，院政工组十月十九日至二十日召开了全院学生政治指导员座谈会。参加座谈会的有各系总支负责学生工作的同志，系团总支书记和指导员共二十余人。用四个单元的时间，进行学习座谈和交流经验。座谈会高举毛主席的伟大旗帜，贯彻华主席提出的抓纲治国的战略决策，深入揭批“四人帮”破坏学生政治思想工作的罪行，提高对学生指导员工作重要意义的认识，增强做好指导员工作的信心，掌握学生政治思想工作的规律和方法，做好指导员工作，为培养又红又专的无产阶级革命事业接班人而努力。

座谈会上，首先由院党委副书记林楠同志和政工组副组长关克顺同志讲话。林楠同志以亲身的体会介绍了我党在革命战争时期组织群众、宣传群众、发动群众做好政治思想工作的情况，有力地说明了党的政治思想工作是革命取得胜利的保证，是非常重要的工作。她要求指导员同志们要继承和发扬党的优良传统和作风，努力做好指导员工作，为抓纲治校，为教育革命的大干快上贡献力量。要深揭狠批“四人帮”，肃清其在学生政治思想工作方面的流毒和影响，分清路线是非。要组织好学员学习马列和毛主席著作。指导员要以身作则，搞好自身思想革命化，密切联系群众，做深入细致的思想工作，关心群众生活，开展文体活动，使学员德智体都得到全面发展。关克顺同志针对指导员存在的一些思想顾虑和想法，结合我院学生政治思想情况，对如何做好指导员的工作提出了要求：指导员要有高度的政治责任心和革命事业心，安心工作，进行艰苦细致的调查研究，掌握全面情况，反复耐心地做好思想工作；要和学员打成一片，关心他们，体贴他们，爱护他们；指导员要以身作则；对学员要严格要求，对于资产阶级生活作风和不良倾向要敢于斗争；要培养一批政治思想骨干，发动群众做政治思想工作，形式要多样，工作要做活做细。

座谈会还邀请了北京航空学院的同志介绍了经验，我院的杨静云、张凯涛同志介绍了开展学生政治思想工作的体会。到会的同志们进行了认真热烈的讨论，大家表示，一定要紧跟以华主席为首的党中央的战略部署，团结战斗，把学生政治思想工作做好。

* * * *

国一个青年在博士论文中提出的。超导电子对隧道现象的约塞夫逊效应，是英国剑桥大学研究生提出的。一个二十三岁的年轻人导出的布洛赫函数是近代金属理论和固体能带理论的基础。还可以指出，在国际公认的重大科学贡献者中间，很多是在三十岁以下开始工作的。比如，在第二次世界大战以后的著名物理研究成果中，理论方面的泡利不相容原理、介子的预测，实验方面的高压物理、切伦可夫效应、气泡室，都是研究者在二十三到三十岁之间开始工作的。李政道的事迹也是大家熟知的。

无数史实证明，中国人民具有无限的聪明才智，在我国优越的社会主义制度条件下，只要我们选拔学习目的端正、奋发努力、刻苦钻研、虚心好学的优秀青年，创造条件，正确培养，就有可能在不太长的时间内涌现一批又红又专的优秀人才，成为赶超世界科学技术水平的生力军。我们一定能在不太长的时间内接近、赶上并超过世界先进水平，使我国的科学技术进入世界先进行列。

(原载十月十二日
《光明日报》)

高举毛主席的伟大旗帜 做好政治思想工作

社会主义建设的全局，必须认真抓起来。
华主席：《在中国共产党第十一次全国代表大会上的政治报告》
科学的研究工作，应当走到经济建设的前面，由于「四人帮」的严重破坏，现在却落在后面。这个问题关系到。

为赶超世界先进水平作出更大贡献

超高强度钢科研组

在这次北京市科学技术大会上，我们超高强度钢科研组被表扬为先进集体，我们的代表参加了大会。我们每个同志的心情都无比激动。大家兴奋地说，虽然我们只做了我们应当做的一点点工作，而党和人民却给予我们如此高的荣誉，这只能出现在华主席为我们除了“四害”的今天。

会议期间，我们认真学习了华主席和邓副主席的一系列重要指示，学习了《中共中央关于召开全国科学大会的通知》，并听取了许多与会代表的经验介绍。华主席和邓副主席首先肯定了建国二十八年来我国的知识分子和科技人员在社会主义建设中是有贡献的。这是多么巨大的关怀和鼓舞！每个同志都是心潮澎湃，激情满怀，感谢党、感谢华主席为知识分子申了冤，把知识分子从“四人帮”的“帽子”和“棍子”下解放出来，解除了知识分子的精神重负。回想起在“四人帮”横行的日子里，帽子满天飞，棍子遍地打，知识分子个个都象小媳妇一样，整天提心吊胆地准备着挨打受批，看点书就会被扣上“只专不红”、“白专道路”、“捞取资本要继续扩大资产阶级法权，要和党较量”等等大帽子；作试验、搞研究解决生产上的问题，就会给你扣上“业务挂帅”、“技术第一”、“唯生产力论”等帽子。总之一句话，知识有毒，科研

有罪。他们颠倒是非，混淆黑白，把坐下来吃社会主义、上窜下跳“闹”社会主义说成有功。他们把一个好端端的社会主义国家闹得乌烟瘴气，把无产阶级的文化教育、科学技术糟蹋得不成样子，使教育遭到了极大的破坏，使我们与世界先进科学技术水平本来就存在的差距更拉大了。一想起这些我们无不义愤填膺，怒火万丈。同志们一致表示，我们决不辜负华主席和党中央的关怀和期望，我们一定要在党的十一大路线指引下，高举毛主席的伟大旗帜，认真贯彻执行华主席提出的抓纲治国的战略决策，深入批判“四人帮”的反革命修正主义路线，肃清其一切流毒和影响，理直气壮地为革命钻研技术和业务，理直气壮地学习外国的好经验和先进技术，为建立我们自己的合金钢系列，赶超世界先进水平，作出更大的贡献。过去我们虽然作了一点点工作，但这与华主席提出的抓纲治国的宏伟目标相比，只是万里长征走了第一步。在“四人帮”横行的日子里，不允许我们在实验室里做试验，不允许搞理论研究，否则就给你扣上“理论脱离实际”、“穿新鞋走老路”等大帽子，所以虽然我们已经为我国的国防尖端技术提供了必要的钢种，但对我们超高强度钢的规律还远没有掌握，还处在必然王国的状态。今后，我们一定要更加紧密地

高举毛主席伟大旗帜 努力攀登科学高峰

斜轧成型科研组

这次北京市科学技术大会，是贯彻落实华主席关于科学工作的重要指示，贯彻落实党中央关于召开全国科学大会的通知精神的大会，是动员北京市科学技术工作者和广大工农兵群众向科学技术现代化进军的大会。我们能够参加这次大会，心情是十分激动的。在这次大会上，北京市委与市革委会表集成了二百三十八个先进集体，其中包括我们“斜轧成型”科研组，并且颁发了奖状，我们的心情更加激动。回想在“四人帮”横行时期，不用说召开这样的大会，更不用说给我们披红、发奖，就是想为我国科学技术多做点工作，也会遭到各种非难。什么“卫星上天，红旗落地”、“学了专业，忘了专政”、“白专道路”、“知识越多越反动”、“臭老九”等等帽子整天在我们头上飞。今天，以华主席为

首的党中央，一举粉碎“四人帮”之后，华主席号召我们要三大革命运动一起抓，科学要兴旺发达，要捷报频传，并提议召开全国科学大会，“把科技战线上广大干部和群众的革命积极性充分调动起来，向科学技术的现代化进军”。叶副主席写了《攻关》诗，鼓励我们“攻书莫畏难”。邓副主席亲自抓科研、抓教育，对科教工作作了一系列重要指示。华主席、党中央的指示，象一声春雷，震撼了学校。我们深切感到，华主席、党中央对高等学校寄予了很大的期望，特别是邓副主席最近的讲话中，一再提到我们钢铁学院，对我院是多么大的鞭策与鼓舞啊！我们身处钢院，作为高等学校的一员，担负着既为国家培养人材，又为国家出科研成果的重担，感到无尚的光荣。过去，我们“斜轧成型”科学的研究工作，在各级党组织的领导下，实行三结合，走知识分子与工农相结合的道路，与兄弟单位、兄弟专业一起，在科研上为党、为人民做了一点工作，受到这次大会的表扬。这些成绩的取得，应该归功于党，归功于群众。而且，这些成绩距党和人民的要求，离华主席、叶副主席、邓副主席对我们的期望，还有很大差距。在北京科学技术大会上，大家认真学习了华主席、党中央的指示，听了北京市委负责同志的报告，学习了兄弟单

位的经验，对我们的教育与启发是很大的，对今后搞科研的方向更加明确了，把科研迅速搞上去的劲头也更足了。

首先，我们进一步认识到，必须紧紧抓住揭批“四人帮”这个纲。“四人帮”对科技工作的破坏是严重的，对知识分子的打击是非常残酷的。我们要紧密联系实际，深入揭批“四人帮”反革命修正主义路线的极右实质及其在教育、科技战线上的表现，彻底肃清其流毒。其次，要搞好规划，既轰轰烈烈又扎实地向科学技术现代化进军。我们组最近通过学习讨论，一致认为，过去虽然做了一些工作，但也存在着问题与差距，例如如何在广泛实践的基础上，向理论上提高，既出物质成果，又出理论成果；既出高水平的科研成果，又出高质量的人材等。我们要再接再厉，更加努力地工作，为人民做出更大的贡献。

我们决心高举毛主席的伟大旗帜，沿着毛主席所指引的又红又专的方向，努力改造世界观，为攀登科学高峰，在本世纪赶上和超过世界先进水平而奋斗。



命路线，批判形形色色的修正主义路线，我们的科学事业才能够又好又快地胜利前进。

打倒“四人帮”，全民喜洋洋。华主席、党中央提出的抓纲治国的战略决策，党的十一大提出的建设社会主义现代化强国的宏伟目标，充分反映了全党全国人民的心愿，也向我们科技工作者提出了艰巨的任务。在本世纪末实现四个现代化的伟大任务，向我们提出了很高的要求，我们现在的情况是有很大差距的。但是我们相信，只要我们在党中央领导下，坚持毛主席革命路线，拿出不实现四个现代化誓不罢休的精神，革命加拼命，为科研大干快上创造各种条件，就一定能够在金属物理领域内培养大量高质量的人材，作出赶超世界先进水平的科研成果，作出不愧于我们这个伟大的时代的贡献来。

不实现四个现代化誓不罢休

金属物理教研组

北京市科技术大会最近胜利闭幕了，我们教研组的代表参加了这次大会，并在大会上被光荣地评为科技工作先进集体，这是党和人民对我们的巨大鼓励，也是对我们的极大鞭策。打倒“四人帮”后短短的一年时间，我们国家的形势发生了极大的变化，以华主席为首的党中央，抓了农业学大寨、工业学大庆，紧接着就大抓科技工作，准备召开全国科学大会。中央指出，四个现代化的关键是科学技术现代化。华主席号召全国科技工作者和广大工农兵群众，要三大革命运动一起抓；科学要兴旺发达，要捷报频传。叶副主席写下了“科学有险阻，苦战能过关”的光辉诗句。邓副主席亲自抓科教工作。这一切都体现了党中央对广大科技和教育工作者的殷切关怀和期望，使我们受到了深刻的教育，极大的鼓舞。

文化大革命以来，我们专业的师生，在毛主席革命科研路线指引下，投身到三大革命运动中去，走与工农相结合的道路，科研工作立足于我国实践，理论与实践相结合，取得了一定成绩，促进了教育革命的开展。这些成绩的取得并不是一帆风顺的，在林彪和“四人帮”横行的那些日子里，同志们顶住了“唯生产力论”、“路线不对头”等等大帽子，坚信“大干社会主义有理，大干社会主义有功，不干半点马列主义也没有”，正确处理政治与业务、理论与实际、学习和独创、生产现厂与实验室的关系，大搞科学实验，在科研工作上比文化大革命前有了显著进步。回顾几年来的工作，使我们深刻体会到，只有坚持毛主席的革

彻底批判“四人帮”的反动政治纲领

炉七六班

王张江姚“四人帮”为了打倒一大批久经考验的老一辈无产阶级革命家，实现其篡党夺权复辟资本主义的罪恶阴谋，他们炮制了老干部是“民主派”，“民主派”就是“走资派”的反革命政治纲领。胡诌什么我们“党内形成了一个资产阶级”，“走资派就是党内的资产阶级”，“要不断革党内资产阶级的命”。这是对毛主席关于走资派问题的完整论述的肆意篡改，是彻头彻尾的反革命谬论。

毛主席关于走资派问题的论述，是以对社会主义社会阶级斗争状况和特点的深刻分析为基础的，是在同刘少奇、林彪、“四人帮”的斗争中形成和发展起来的。只要我们回顾一下毛主席是怎样提出走资派问题，后来又在走资派问题上如何同刘少奇、林彪、“四人帮”进行斗争，就可以清楚地看出“四人帮”鼓吹所谓“走资派就是党内资产阶级”在政治上是极端反动的。

社会主义社会的主要矛盾，是无产阶级和资产阶级、社会主义道路和资本主义道路的矛盾。这个矛盾必然反映到执政的共产党内，资产阶级总是在共产党内寻找他们的代理人，这样就会产生党内走资本主义道路的当权派。毛主席总结了斯大林同托洛茨基、季诺维也夫、布哈林斗争的经验，总结了赫鲁晓夫、勃列日涅夫在苏联复辟资本主义的教训，总结了我们党内反对走资派斗争的经验，指出社教运动和无产阶级文化大革命的重点，“是整党内那些走资本主义道路的当权派”；“搞社会主义革命，不知道资产阶级在哪里，就在共产党内，党内走资本主义道路的当权派”。毛主席在一开始提出走资派问题的同时，就明确指出：“党内一小撮走资本主义道路的当权派，就是资产阶级在党内的代表人物。”毛主席根本不是说党内有一个资产阶级。“四人帮”胡说什么“走资派就是党内的资产阶级”，完全是别有用心的。

在农村社会主义教育运动中，刘少奇推行一条形左实右，打击一大片、保护一小撮的反动路线，毛主席针对这条错误路线，明确规定：“这次运动的重点，是整党内那些走资本主义道路的当权派。”并指出走资派只是“一小撮”，要团结百分之九十五以上的干部和群众。

在无产阶级文化大革命期间，林彪、“四人帮”一伙又极力煽动“怀疑一切、打倒一切”，他们借口揪走资派，给一大批革命干部扣上“走资派”的帽子进行残酷斗争、无情打击。针对林彪、“四人帮”的干扰、破坏，毛主席在一九六七年视察大江南北时再次指出：

“绝大多数干部都是好的，不好的只是极少数。对党内走资本主义道路的当权派，是要整的，但是，他们是一小撮。我们的干部中，除了投敌、叛变、自首的以外，绝大多数在过去十几年、几十年里总做过一些好事！要团结干部的大多数。”对犯错误的干部强调“要扩大教育面，缩小打击面”，“要解放一批干部，让干部站出来”。毛主席的一系列指示给斗批改指明了正确的方向，一大批革命干部得到了解放，重新走上各级领导岗位。但是，林彪、

“四人帮”一伙仍然对抗毛主席的指示，极力阻挠干部的解放。一九六八年十二月毛主席在一个批示中又作了进一步的论述：“在犯过走资派错误的人们中，死不改悔的是少数，可以接受教育改正错误的是多数，不要一提起‘走资派’，就认为都是坏人。”

学习毛主席关于走资派问题的一系列论述，纵观毛主席在这个问题上同刘少奇、林彪、“四人帮”所作的坚决斗争，我们清楚地看到，毛主席一贯教导我们要团结百分之九十五以上的干部和群众，彻底孤立和集中

打击象刘少奇、林彪、“四人帮”那样的一小撮搞修正主义、搞分裂、搞阴谋诡计的死不改悔的走资派。

“四人帮”篡改毛主席关于走资派问题的完整论述，根本颠倒社会主义历史阶段的敌我关系，把罪恶的矛头指向我们的党，指向我们党的各级领导干部，恰恰证明他们是共产党的死敌，是人民的死敌。“四人帮”为了实现其篡党夺权的反革命阴谋，怀着对老一辈无产阶级革命家的刻骨仇恨，不择手段地进行攻击诬陷。在批林批孔运动中，他们不批林，假批孔，而是大搞什么批“周公”、揪“现代大儒”，把矛头直接指向敬爱的周总理。在学习无产阶级专政理论中，他们背着毛主席大批所谓“经验主义”，妄图给一大批革命老干部扣上“经验主义”的帽子然后打倒。后来，他们又提出老干部是“民主派”，“民主派”就是“走资派”的反革命政治纲领，胡说什么“走资派就是党内的资产阶级”，妄图把老干部当作资产阶级统统打倒，而让“四人帮”及他们手下的政治野心家、叛徒、新生反革命分子、流氓、打砸抢者夺权、掌权，推翻无产阶级专政，复辟资本主义。这就是他们在“走资派”问题上一切谬论的要害所在。

华主席在党的十一大政治报告中，全面地准确地阐明了毛主席关于无产阶级专政下继续革命的伟大理论，系统地深刻地批判了“四人帮”抛出的老干部是“民主派”，“民主派”就是“走资派”的反革命政治纲领。我们一定要高举毛主席的伟大旗帜，努力学习、掌握马列主义、毛泽东思想，学好华主席的政治报告和其他十大文件，在华主席为首的党中央的领导下，把揭批“四人帮”的伟大斗争进行到底，不获全胜，决不收兵。

派”、“党内的资产阶级”，妄想打倒老一辈无产阶级革命家，乱中篡权。

我们党有这样一大批经过革命斗争考验的老干部，这是我们党的宝贵财富。毛主席曾说，我们有了这一套干部“就可以‘任凭风浪起，稳坐钓鱼船’”。“四人帮”

同党内一切资产阶级野心家、阴谋家一样，一直把一大批老干部视为眼中钉，肉中刺。在文化大革命初，“四人帮”与林彪阴谋勾结提出

“怀疑一切，打倒一切”的反动口号，把罪恶的矛头指向毛主席、周总理、朱委员长等老一辈无产阶级革命家。“四人帮”抛出“党内形成资产阶级”的反动谬论，同样是针对老一辈的无产阶级革命家，妄图把他们置之死地，而后夺权。

“‘搬起石头打自己的脚’，这是中国人形容某些蠢人的行为的一句俗语。”“四人帮”就是这样一批蠢家伙。他们自以为得计，打着毛主席的旗号，高喊着打倒走资派，炮制出种种谬论，妄想复辟变天。凡是打倒人民的人，终将被人民所打倒，这是历史的必然规律。“四人帮”诡计多端，也终究逃脱不了可耻的下场。今天，“四人帮”炮制的反党黑文和种种反动谬论，成为他们阴谋篡权的罪证，成为广大人民狠批“四人帮”的反面教材。我们要永远高举毛主席的伟大旗帜，继续深揭狠批“四人帮”，彻底肃清其流毒和影响，深入地搞好清查工作，夺取抓纲治国的新胜利。

毛主席的指示不容篡改

——批判“四人帮”散布的“党内形成一个资产阶级”的反动谬论

自动化系理论组

内寻找自己的代理人，把复辟资本主义的希望寄托在党内走资派身上。毛主席早就说过：

“党内一小撮走资本主义道路的当权派，就是资产阶级在党内的代表人物”，根本不是说在党内有一个资产阶级。华主席在党的十一大政治报告中指出：“只要党和国家的最高权力掌握在坚持马克思列宁主义路线的领导核心手中，走资派在党内就只是一小撮，并且不断地被揭露和清除，不可能形成一个资产阶级。”而“四人帮”硬把无产阶级政党说成是由无产阶级与资产阶级合二而一的大杂烩，这就从根本上否定了我们党的无产阶级性质。

“四人帮”之所以穷凶极恶地鼓吹“党内形成一个资产阶级”的反动谬论，其险恶的用心，是要打倒我们党的一大堆忠于毛主席革命路线的老一辈的无产阶级革命家，进而篡党夺权。一九七六年年初，“四人帮”公开地抛出老干部是“民主派”，“民主派”就是“走资派”这一反动的政治纲领。叛徒江青跳出来叫嚷：“老干部百分之七十五都是民主派，民主派发展到走资派是客观的必然规律”。按照这个反动逻辑，老一辈无产阶级革命家统统都要被打倒。

“四人帮”利用被他们控制的宣传工具，连篇累牍地炮制反动文章，抛出一套套所谓“社会主义时期阶级关系新变动”、“资产阶级法权是产生走资派的经济基础”等等反动谬论。

“四人帮”蛮横地提出所谓“民主派+资产阶级法权=党内资产阶级”这一荒谬的公式，竭力煽动层层揪所谓“民主派”、“走资

